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Nové Město - Symbolické smrti „fakultní nemocnice Vendulky“ přihlížely včera odpoledne na Albertově více než dvě
stovky mediků a profesorů. Studenti medicíny a farmacie se před budovou Fyziologického ústavu 1. lékařské fakulty
Univerzity Karlovy sešli proto, aby vyjádřili svůj nesouhlas s návrhem zákona o univerzitních nemocnicích, který
připravuje ministerstvo zdravotnictví. Návrh zákona totiž počítá s přeměnou stávajících fakultních nemocnic v nemocnice
univerzitní, které budou akciovými společnostmi. Univerzity v nich však budou mít pouhých 34 procent akcií.
Studenti se obávají toho, že pokud bude schválen návrh zákona v takové podobě, v jaké je nyní vypracován, bude
ohrožena nejen výuka mediků, ale následně i lékařská péče v celé republice.
„Nechci se dožít toho, abych musela platit třeba za vstup na patologii,“ řekla včera Kristýna Minářová, která studuje na
3. lékařské fakultě Univerzity Karlovy.
„Nelíbí se nám, že ministerstvo nevede dostatečný demokratický dialog s univerzitami, které jsou jedním z hlavních
aktérů zákona o univerzitních nemocnicích,“ vysvětlila důvod protestu studentů místopředsedkyně Akademického
senátu 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy Zuzana Elbertová.
Univerzity: Chceme víc pravomocí Podle univerzit hrozí, že budou při důležitých rozhodnutích přehlasovány. „S podílem
34 procent můžete v akciové společnosti ovlivnit jen asi pět nebo šest věcí, které stanoví obchodní zákoník. Je to
například zrušení společnosti nebo zvýšení základního jmění. My však chceme mít reálný vliv na výuku a vědecké
zaměření té instituce,“ upozornil včera děkan 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy Tomáš Zima.
Ministerstvo zdravotnictví se však hájí. Univerzity prý tento vliv mít budou. „Zákon garantuje, že výuka a výzkum se bude
ještě lépe rozvíjet a školy na to budou dohlížet,“ ubezpečoval včera studenty mluvčí ministerstva zdravotnictví Tomáš
Cikrt. Odmítl i výtky škol, že ministerstvo s nimi dostatečně nekomunikuje. „Zapracovali jsme všechny jejich připomínky,
vyjma podílu na akciích, protože univerzity nejsou zřízeny pro provozování podniků, ale pro vědu a výzkum,“ hájil postup
ministerstva Cikrt.

Nemocnici zabil „Julínek s maskou Fantomase“ Včerejší happening studentů se mu proto zdál neopodstatněný. Studenti
oděni do bílých plášťů s černými nálepkami s nápisem „Stop. Univerzitní nemocnice bez univerzit?“ se na Albertově
sešli kolem druhé hodiny odpolední.
Po projevech studentů a některých profesorů zhlédli scénku, při níž postava v masce Fantomase a s nápisem Julínek
na zádech mávala kosou nad resuscitační andulou, která představovala fakultní nemocnici Vendulku. Poté se medici
přesunuli na Palackého náměstí, kde mrtvou nemocnici před očima mluvčího ministerstva oživili jako symbol dialogu o
reformě. Mluvčímu pak předali petici s více než 4 tisíci podpisů.


